

## **Отзыв научного руководителя**

на диссертационную работу докторанта PhD кафедры дерматовенерологии Бозорова С.С. на тему «Особенности клинического течения, патогенеза и терапии гнездной алопеции у детей» по специальности 6D110110– Кожные и венерические болезни

В диссертации С.С. Бозорова представлены результаты исследовательской работы по изучению клинических и патогенетических факторов развития гнездной алопеции у детей и эффективности их комплексной терапии. Перед диссидентом ставилась задача исследовать функциональные параметры кожи, состояние кровотока и антиоксидантной системы у детей гнездной алопецией, проживающих в разных регионах Таджикистана и оценить эффективность комплексной терапии с учетом содержания в их крови витамина Д.

В ходе работы было выявлено, что гнездная алопеция встречается в 57,3% случаев в детском возрасте, причем легкая степень данного заболевания наблюдается в 1,4 раза чаще, чем тяжелая степень. Диссидентом установлено, что на фоне дефицита витамина Д у детей с гнездной алопецией развиваются выраженные изменения функциональных параметров кожи, патологические типы микроциркуляции и происходит истощение антиоксидантной системы. Автором доказано, что на фоне применения препарата Аквадетрим в комплексной терапии гнездной алопеции у детей происходит восстановление функциональных параметров кожи, состояния микроциркуляции и антиоксидантной системы и улучшение качества проводимой терапии.

Диссидент справился с поставленными перед ним задачами, изучил и самостоятельно провел все методики, необходимые для исследования, проанализировал литературные источники, произвел статистическую обработку и интерпретацию полученных данных. Основные положения диссертационной работы освещены в 19 научных публикациях.

В ходе совместной работы при проведении диссертационных исследований, Бозоров С.С. зарекомендовал себя как грамотный и добросовестный специалист, повышающий свой профессиональный уровень,

неоднократно выступал с докладами на научно-практических конференциях и симпозиумах с международным участием, где представлял полученные результаты исследований.

Диссертация является завершенным научно-исследовательским трудом, выполненным автором самостоятельно и на высоком научном уровне, содержит важные рекомендации и положения, необходимые для клинической практики. Полученные результаты можно квалифицировать как решение научной задачи, которая имеет существенное значение в практическом здравоохранении. Результаты работы достоверны и обладают новизной, а выводы достаточно обоснованы.

В соответствии с вышеизложенным, разработанная диссидентом тема, является актуальной, имеющей определенное значение для науки и практического здравоохранения. Все поставленные перед исследователем задачи выполнены полностью и отражены в выводах диссертационной работы.

**Заведующая кафедрой  
дерматовенерологии  
ГОУ «ГГМУ им. Абуали ибни Сино»  
доктор медицинских наук**

Мухамадиева К.М.



10.03.2023г.

Диссидент справился с поставленными перед ним задачами, изучил и самостоятельно провел все методики, необходимые для исследования, проанализировал литературные источники, произвел статистическую обработку и интерпретацию полученных данных. Основные положения диссертационной работы освещены в 19 научных публикациях.

В ходе совместной работы при проведении диссертационных исследований, Бозоров С.С. зарекомендовал себя как грамотный и добросовестный специалист, повышающий свой профессиональный уровень,